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Вступ. Концепт «зеленого будівництва» достатньо інтенсивно 

розвивається протягом останнього десятиріччя, що пов’язано з безпосереднім 

впливом будівельної галузі на стан соціо-еколого-економічної системи при 

створенні об’єктів промислової, непромислової і житлової інфраструктури 

[1-3]. Відповідно, особливої актуальності набуває вивчення «зеленого 

будівництва» як одного із засобів стимулювання регіонального розвитку [4-6]. 
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Мета роботи. Розглянути питання фундаментальних принципів зеленого 

будівництва, які спрямовані на мінімізацію впливу будівель на навколишнє 

середовище протягом усього життєвого циклу.  

Матеріали та методи. Для дослідження теми було використано: наукові 

дослідження, статті, які стосуються даної теми. 

Результати та обговорення. Зeлeнe будівництво (aнгл. Green 

construction, Green Buildings) - це прaктикa будiвництвa i eкcплуaтaцiї будiвeль, 

метою якої є зниження рівня cпоживaння eнeргeтичних i мaтeрiaльних рecурciв 

впродовж всього життєвого циклу будiвлi: вiд вибору дiлянки до проeктувaння, 

будiвництвa, eкcплуaтaцiї, ремонту i руйнування [7-9]. Потужним поштовхом 

для розвитку технологій стали зростаючий рівень забруднення навколишнього 
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середовища у всьому світі, глобальне потепління і необхідність в економічніше 

використання енергетичних ресурсів планети, таких як газ і нафту.  

Серед основних завдань «зеленого будівництва» можна виділити:  

 зниження сукупного негативного впливу будівельної діяльності на 

навколишнє середовище та здоров’я людей; 

 розробка нових технологій і створення сучасних будівельних 

матеріалів; 

 комплексне скорочення витрат на будівництво та утримання 

будинків; 

 зниження енергоспоживання та, відповідно, навантаження на 

електромережі; 

 використання екологічно сертифікованих матеріалів в будівництві 

та при оздобленні будівель. 

Щоб будівництво можна було назвати «зеленим», необхідно 

дотримуватися визначених стандартів та норм на кожному з його етапів. 

Основними його принципами є: 

 Економія і енергоефективність — раціональне використання 

ресурсів землі, енергії, будівельних матеріалів. 

 Комфорт — забезпечення належного рівня зручності для людей, які 

будуть проживати або працювати в цих будинках. 

 Екологічність — забезпечення мінімального рівня шкідливого 

впливу на навколишнє середовище та здоров'я людини. 

Віддаючи пріоритет процесам підвищення енергоефективності та 

використовуючи децентралізовані відновлювані джерела енергії, зелене 

будівництво має на меті зменшити вплив будівель на навколишнє середовище 

та сприяти стійкості [10-13]. Ці принципи не тільки сприяють зниженню 

споживання енергії, але й підтримують перехід до більш чистих і стійких 

енергетичних систем [14-16]. Деякі ключові аспекти, пов’язані з 

енергоефективністю та використанням відновлюваної енергії в зеленому 

будівництві, включають: 
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 встановлення енергозберігаючих приладів та систем; 

 інтеграція сонячних панелей або вітрових турбін для виробництва 

відновлюваної енергії; 

 реалізація стратегій пасивного дизайну для максимального 

природного освітлення та вентиляції; 

Впровадження таких функцій може значно зменшити вуглецевий слід 

будівель, допомогти боротися зі зміною клімату, мінімізувати залежність від 

невідновлюваних джерел енергії та зменшити викиди парникових газів. Завдяки 

інтеграції відновлюваних джерел енергії та ефективних будівельних систем 

зелені будівлі можуть досягти значної економії енергії та зниження 

експлуатаційних витрат з часом.  

Якість навколишнього середовища всередині приміщень і питання 

здоров’я є першочерговими у практиках зеленого будівництва. Дослідження 

показують, що якість повітря в приміщенні може бути значно нижчою, ніж 

повітря на вулиці, що підкреслює важливість створення здорового та 

комфортного середовища в приміщенні. Принципи екологічного будівництва 

зосереджені на покращенні якості повітря в приміщенні, оптимізації теплового 

комфорту та покращенні загального самопочуття мешканців. Завдяки інтеграції 

таких функцій, як природна вентиляція, матеріали з низьким вмістом ЛОС і 

достатнє денне освітлення, зелені будівлі можуть підтримувати здоров’я та 

продуктивність мешканців, одночасно зменшуючи вплив будівництва та 

експлуатації на навколишнє середовище. Пріоритет якості навколишнього 

середовища всередині приміщень не тільки покращує задоволеність, комфорт 

мешканців і покращує здоров’я, але й сприяє загальному успіху ініціатив 

зеленого будівництва. 

Іншим важливим принципом зеленого будівництва, який неможливо 

переоцінити є використання стійких матеріалів і збереження ресурсів, який 

впливає на структуру будівель. Це передбачає вибір матеріалів, які є екологічно 

чистими, нетоксичними та мають мінімальний вплив на екосистему. Будівельні 

та демонтажні роботи створюють значну кількість відходів, включаючи такі 
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матеріали, як бетон, дерево та метал. Віддаючи пріоритет екологічним 

матеріалам, таким як вторинна переробка, відповідна деревина та продукти з 

низьким рівнем викидів, перероблена сталь і екологічно чиста ізоляція 

екологічне будівництво прагне мінімізувати виснаження ресурсів і погіршення 

навколишнього середовища. Крім того, практики збереження ресурсів, такі як 

водоефективне обладнання та системи збору дощової води, відіграють 

вирішальну роль у зменшенні споживання води та сприянні сталому 

управлінню ресурсами в будівлях. Екологічні будівлі, побудовані з екологічно 

чистих матеріалів, часто демонструють вищу довговічність, ефективність і 

естетичність порівняно зі звичайними конструкціями, демонструючи потенціал 

для інноваційних і екологічно свідомих методів будівництва. 

Висновки. Отже, дотримання основних принципів зеленого будівництва 

має вирішальне значення для створення сталого та екологічно чистого 

забудованого середовища. Віддаючи пріоритет енергоефективності та 

використанню відновлюваних джерел енергії, використовуючи стійкі матеріали 

та зосереджуючись на якості навколишнього середовища всередині приміщень і 

здоров’ї, будівельні методи можуть значно зменшити свій вплив на планету.  

Реалізація цих принципів приносить користь не тільки навколишньому 

середовищу, але й сприяє здоровішому житловому простору для мешканців. 

Для будівельної індустрії вкрай важливо продовжувати надавати перевагу цим 

ключовим принципам, щоб побудувати більш стійке майбутнє для прийдешніх 

поколінь. 
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